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HIBDETÉSI SU :
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr.
Azonfelül 1 'cr'

ELŐFIZETÉSI AE
Egész évre 6 írt. 
Félévre 3 
Negyedévre 1 frt 50 kr. PLEN Kiemelt, diszbetük s kör­

zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza. Állandó hirdetéseknél 

kedvezmény nyujtatikEgyes szám ára 20 kr.
Hirdetések a „Zemplén11

nyomdájába küldendők.A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

Megyénk magyarosodása érde­
kében.

Mindig sűrűbben érkeznek azon örven­
detes hírek, hogy a nem magyar ajkú me­
gyék a magyarosodás ügyét magok veszik 
kezükbe, természetesen azon helyes meg- 
oyözödéstöl vezérelve, hogy _ úgy a magasz­
tos czél sokkal rövidebb idő alatt lesz 
elérhető. E mozgalom, nézetem szerint úgy 
amint megindult a lehető legszebb sikerre 
számíthat. Valljuk meg, eddig e tekintetben 
mindent a kormánytól vártunk. Már pedig 
úgy hiszem nincs a világon az a kormány, 
mely Magyararszágot a Kárpátoktól az Ad­
riáig megmagyarositani képes legyen; ezt 
csak a magyar nép közös akarata és el­
határozása teheti a kormány támogatása 
mellett.

Nemzetiségi tekintetben sok megye 
különböző természetű. Az egyes _ megye 
leo-jobban ismeri a maga nemzetiségi es 
műveltségi viszonyait és ha magyarosodra 
óhajt, legjobban tudja ö maga, hol és mi 
módon kell a dolgot leghelyesebben meg­
ragadnia. így például olvassuk, hogy a 
Szepességen „Szepesi Eötvös-kör* * * * 5 alakú t, 
melynek czélja: magyar színi előadások, 
felolvasások, ingyenes magyar nyelvi es 
irodalmi tanfolyamok és minden rendelkezé­
sére álló eszközök által a magyar nyelvet 
a megyében általánossá tenni. Ez Szepes 
megye viszonyait tekintve a lehető leghe­
lyesebb eljárás, melyet képzelni lehet és a 
siker nem maradhat el. Mert Szepes me­
gyének vannak kitünően szervezett iskolái, 
jó tanítói, kik csaknem egytől egyik bírják 
a magyar nyelvet; van müveit lakossága, 
melynek nagyrésze gyermekkorában magyar 
helységekben tanulta a magyar nyelvet és 
otthon is szívesen beszélné, ha divattá vál­
nék. Hogy ily körülmények kozott a „Sze­
pesi Eötvös-köru programmjával czélt ér, 
erről kételkednünk nem lehet.

Zemplénmegye lakosságának 44°/t 
magyar, 33% a tót, 20°/() az orosz, és 3 3Zu 
német. Tehát Zemplénmegyére is ugyancsak 
ráférne a magyarosodás. És valóban szé­
gyen lenne Zemplénmegyére nézve, ha e 
részben más megyék tultennének rajta. íme 
a szerény Szepesmegye, mely politikai te­
kintetben mindenkor messze elmaradt mö­
götte, máris megelőzte! Csak önmagunkat 
ámítjuk, ha elbizakodottságunkban azt hisz- 
szük, hogy magyarosodunk; mert ellenke­
zőleg határozottan tótosodunk. Igaz, hogy 
szórványosan egy-két nagyobb helységben 
nálunk is erősebb gyökeret ver a magyar­
ság ; de a tótság is rendszeresen halad dél 
felé és elnyeléssel fenyegeti első sorban 
azon kisebb helységeket, melyekben a ma­
gyar és tót elemek vegyesen vannak képvi­
selve. Megbocsáthatlan hanyagság lenne 
Zemplénmegye részéről ezt az állapotot 
továbbra is Összetett kézzel nezni es jövőre 
is csak a kormánytól várni az üdvöt.

Meg vagyok róla győződve, hogy rövid 
idő múlva megyénk is — mások példáját 
követve — a cselekvés terére fog lépni; 
de kérdem, czélt érhetne-e, ha például 
olyanforma programmal lépne föl a minő 
a „Szepesi Eötvös-köréa ? Nem! Mert Zemp­
lénmegye felső részének nincsenek sem jól 
szervezett iskolái, sem képzett tanítói, sem 
müveit lakossága; sőt lakossága olyan, mely- 
európai szempontból kevés kivétellel a mű­
veltségnek legalsóbb lokán all. Ismerek ta­
nítókat, kik harmincz esztendő óta nem taní­
tanak egyebet, mint nehány imádságot és 
templomi éneket és a kik harmincz esztendő 
alatt egyetlenegy gyermeket meg nem taní­
tottak írni és olvasni. És ezek tanítók? igen. 
sőt fizetésükhöz képest elég jó tanítók.

Alakuljon tehát Zemplénvármegyeben 
bármely néven nevezendő kör, mely a ma­
gyar nyelv terjesztését tűzi ki czéljául, az 
sikeresen csak akkor fog működni, ha , kép­
zett magyar tanítókkal igyekszik ellátni a

tót helységeket és a tanító existentiáját 
némileg biztosítja.

Természetes, hogy e feladat sokkal 
nehezebb, mint magyar színi előadásokat és 
felolvasásokat rendezni! de keresztülvitele 
lehetetlennek talán még sem mondható. 
Hogy azonban úgy ne járjak el, mint azok, 
kik minden alkalommal a leghevesebben ki­
kelnek a fenálló állapotok ellen és egyese­
ket éppen úgy, mint testületeket hanyag- 
sággal és az ügy iránti közönnyel vádolnak, 
de az állapotok javítására az általok gondolt 
helyesebb utat csak ritkán árulják el: legyen 
szabad az általam helyesnek gondolt tervet 
is közölni.

De mielőtt ezt tenném, meg kell je­
gyeznem, hogy előadandó tervemet koránt­
sem tartom a legtökéletesebbnek és egyedül 
helyesnek, hanem — mint mindenkor — 
most is azon elvből indulok ki, hogy egyik 
eszme adja a másikat és talán fog akadni 
ember, ki akár az általam közlött tervből 
kiindulva, akár általa gondolkozásra ösz­
tönözve — sokkal helyesebbet lesz kepes 
ajánlani.

Tegyen Zemplénmegye egy 20 30,000
frtos alapítványt. Adja át ezen alapítványnak 
évi kamatját évenként más és más helység­
nek, oly kikötéssel, hogy ez mint töke a 
tanító évi fizetésének gyarapítására kama­
tozzék. Természetesen első helyen oly tót 
községek lennének segélyzendök, hol kép­
zett magyar tanító már van, de ki többet 
kénytelen szerencsétlen anyagi helyzeteve , 
mint a nép magyarosításával és tanításával 
foglalkozni. Ez úgy hiszem többet ér, mintha 
valamely tanitó a magyar nyelv tanítása ko­
rül kifejtett buzgalmáért egyszer s minden­
korra 40—50 frtnyi ajándékkal elégittetik 
ki és azontúl ismét csak a puszta hazafisag 
marad biztatóul számára. E segélyzesne 
mulhatlanul beállandó következménye lenne 
az is, hogy egyes helységekben képzett 
tanítók lennének alkalmazhatok, kik jo példa,

TÁP
99Kakukkő. ti

Elbeszélés.
Irta: Farkas Bertalan.

Folytatás.

A temetés után lakadalom következett.
Az öreg Targócsy halála óta alig múlt el 

ár hét s ime a szép Katika ország-világ előtt 
Targócsy Sándorné“-nak mondhatta magat.

Sándorra nem szállt ugyan valami égbekiáltó 
agy örökség; de azért nem kellett kétségbeesnie a 
ilett, hogy a szép kis feleségnek nem lesz majd 
riböí olyan Ízletes ételeket főzni, mint a minőket 
sak a no tud a férjnek feltálalni.

Meglett volna tehát a boldogság, már hogy 
i ne letf volna! csak az a fogadalom. melyet 
>ándor tett atyja halálos ágyánál, ne j,
émesen sötét borúlátót a boldog fiatal hazas k 
lerült, kék egére. Pedig az a fogadás szent volt. 
neg kellett tartani.

Sándor megvált a „Kakukkéi" malomtol,
=1 hagyta ^eímet°ttiátaf st,erényyakis: laTiTt 
isztozott Balazs batyjavaf s szerény

J

vett ott, hol Katika s édes atyja laktak : Szö- 
telken. Zavartalan boldogságban akarta a mezes 
heteket átélvezni, azután . . . azutan úgy is e 
szólítja sorsa messze, nagyon messze. . . *

Úgy el-elnézte azt a kedves angyalarczot; 
úgy el-elszorúlt szive, midőn az elválásra gon­
dot. Meddig lesz majd távol? ““"y. időbe 
telik mig atyjának tett fogadása teljesedésbe 
megy? . Oh csak egy parányi részt vegyen is 
a dicsőségből: már nem kell pirulnia önmaga, 
nem azok előtt, kik fogadásának tanul voltak.
Atyja büszkén tekinthet le reá. Targócsy San- 
dor, a hős Targócsy unokája szavanak állott.

E gondolatnál kipirult arcza sL szem=‘bo1 * 
büszkélkedés villámai czikkaztak. De • Sf

PlllaI1Miért pihent az a fürtös fejecske

SS- mm£nnéazfeyk rTÍoka szép kék szemek 
oly epedén, mintegy szemrehányó fajdalommal ? 
mintha azt mondanák : óh, miért .Tm

nálad nélkül meg-
jflcllok* • • • ^ , f.a

Ekkor aztán egyszerre kialudt s£,velj>en a 
dicsvágynak minden szikrája ; nehez sóhajok tor 
tek fJT kebléből; hosszan, tartósan szorította 
magához a bánatos kis feleséget. Azutan az elő­
tört könyek együvé folytak; a form ajkak meg 
forróbb csókokban olvadtak össze....

Milyen hatása van a könyünek s a csók­
nak ' A szerető hitvesek egyszerre elfeledtek 
mindent, egyet tudtak csak, hogy végtelenül 
boldogok.

_ p>e ugy-e: nem kell soká epekednem
utánad ? - suttogá Katika, mindig könnyezve s 
mosolyogva.

_ Egy pillanatra sem léssz, angyalom el­
feledve A vihar szárnyain fogok hozzád vissza­
sietni. Szép lelked fog engem követni minden 
léptemen. A csaták tüzében te fogsz előttem le­
begni; erős leszek és sérthetetlen mert velem 
lesz védangyalom: az én imádott kis felesegem.
S ha aztán eleget tettem atyam kívánságának, 
akkor . . . akkor sietek hozzád, hogy keblemre 
ölelhesselek, hogy a halálig magaménak mond­
hassalak.

— Én úgy félek, úgy remegek — szólt 
újra a nő — hogy tégedet talán sohasem foglak 
többé látni.

— Isten mentsen meg — vágott közbe a 
jó Gergely bácsi, ki az egyszerű tiszta tornaczon 
ülő fiatal házasokat már régóta edes megelége­
déssel szemlélte s a világért sem habontotta vol­
na meg azok boldogságát, ha a Katika leány­
asszony, azaz hogy: már most „nemzetes asz- 
szonyka“ olyan furcsa megjegyzést nem tesz.

— Isten mentsen meg! nemzetes asszony­
kám _ ismétlé az öreg. Már bizony az ördögöt,



oktatás és biztatás által a kertészet, o-yü- 
mölcstenyésztés vagy' háziipar terén némely
helységek vagyonosodását is előmozdít­
hatnák.

Alakuljon továbbá a megyében egy 
népnevelési egylet, melynek központja, le­
gyen S.-a.-Ujhely, a nagyobb mezővárosok­
ban pedig létesüljenek fiókegyletek, melyek 
a központtal szerves összefüggésben állja­
nak. Zemplénmegyében lakik 292,771 lélek. 
Ha íekesszük — mit nézetem szerint bátran 
tenni lehet — hogy a lakosság összes szá­
mának egy százaléka — tehát közel 3000 
ember 50 kr. tagsági díjjal az egylet 
tagjává lesz — és az egylet azon felül színi 
előadások, felolvasások és minden rendelke­
zésere álló eszközök által gyarapítja bevé­
teleit : akkor az egylet képes lesz évenkint 
1500—2000 forintot a magyar nyelvben 

jó előmenetelt tett tanítok és tanulók jutal­
mazására , iskolai felszerelésekre icknlaimazására, iskolai felszerelésekre, iskolai 
könyvek beszerzésére stb. fordítani.

A megye ily módon — nagyobb lévén 
az általános érdeklődés a népnevelési ügy 
iránt — saját népnevelési állapotával köny- 
nyebben fog megismerkedhetni; következő­
leg a bajok könnyebben lesznek orvosolha­
tók, a hiányok könnyebben pótolhatók.

A feladat nehéz; de keresztülvihető. A 
födolog az, hogy álljanak az ügy élén oly 
férfiak, kik képesek igazán lelkesülni és kik 
a kötelességérzet magaslatán állanak. Mert 
valljuk meg, mi igen sokan hajlandók va­
gyunk bármennyi és bárhonnan jövő tiszte­
letbeli hivatalt elfogadni; de többnyire nem 
azért, hogy általok működésűnk tere tági- 
tassék és alkalmunk nyíljék hazánknak ön­
zetlen szolgálatot tenni, hanem inkább azért, 
mert hiúságunknak kellemes tápot nyújtanak.

! zunk; aztán a Tisza Kálmán keresztjéről beszélve 
konstatáljuk, hogy ő ránk nézve nagyobb kereszt, 
mint a milyet kapott s holnap már ismét masio 
és uj dologrol fognak csevegni. E tekintetben 
nálunk egészen más szokások uralkodnak, mint 
kis városokban; ott napokig, sőt hetekig el ra­
godnak, kérudznek egy pikáns kis történeten s 
csak nagy lassan, apránkint engedik nyugodni 
a szerencsétleneket, kiket arra kárhoztatott a 
sors, hogy napokig, hetekig szólják, szapulják 
szegényeket, mindenfelé ,on dit"-kat terjesztve 
felölök. Különben ez természetes; kis városban 
ritkán merül fel egy-egy csiklandós, furcsa tör­
ténet, melyet ezerfélekép lehetne variálni, most 
megnyirva, majd megtoldva; mig itt tuczat szám­
ra keringenek a pikáns szószban feltálalt bon 
mok, penséek és apercuk. (Furcsa szeszélye tol­
iamnak, hogy három idegen szót egymásután irt 
le, holott magyarul akarna szólni, — de ki tehet 
arról, hogy mai napság olyan ritkán terem Bugát 
Pál, a ki nyakra fore gyártana magyar szókat ; 
aztán meg az a „chic* még folyton mennél több 
idegen szót keverni beszédünkbe, hogy mi se 
értsük, meg azok sem, a kiktől elcsenjük a ki­
fejezéseket.)

Lehetetlen fel nem kiáltani, hogy már; tél

Kárpáthy Gusztáv

Fővárosi levél.
VIII.

— Nagyvárosi szokás. — Skócziai köd.

Egy modern alak. —
Kétnejü gróf. __

, .... 4 nagy városi ember nem tudja kávéját el­
dőltem a nélkül, hogy végig ne betűzzön egy- 
harom lepedonyi újságot, fontos arczczal olvasva, 

rol beszeltek a hon atyái, a delegaczio loyalis
kiTkn kf”? 32 Óráját’ pÍPáJ'át’ eszét lopták el; 
ki akar férjhez menni s ki érte már el a női vá-
gyak eme netovábbját; ki szöktetett el egy szép

ráfeiöW T7- rSln ritv.\eset ez’ nehez«n adjáksfeéfstb f! J S h í3gyta fakéPnél a fele- 
g stb. Es mind ezt olyan irigylendő flegmá-

Va °lvassak és felejtik el, mintha nem is volna
ra eshetőség, hogy velők hasonló történjék A
mmt egyik óra következik a másik után
mennek feledésbe a tegnapi események is hopv
újaknak adjanak helyet. Egyszer a lengyel ifjfk
tiszteletere eszünk, iszunk, éljenzünk és toaszto-

viii luaiicuii. iiugy mai , ici

van! pedig a tudós kalándárium-csinálók szerint 
ez időszakot még ősznek nevezik; — de nekem 
úgy tetszik, mintha az öreg idő boszankodnék, 
hogy holmi pápaszemes, hosszú hajú németek 
úgy akarnak bánni vele, mint az oláhok a med­
vével s úgy akarják tánczoltatni, a mint hegedül-
ne ■ ^nnen van az’ hogy most mérgében olyan 
tréfákat követ el, minthaDöblingbőI oldott volna 
kereket, vagy a lipótmezei casinoba kívánkoznék. 
Mikor a Duna vizének forrani kellett volna a 
melegtől, akkor zuhogó ár öntötte el az asphal- 
f° ’ m°st, meg egyszerre olyan tüzesen hozzá 
fogott a ven idő jeges szelet fújni, szinte bele 
dermedtünk s meg a fának ára is felszökött há­
rom százalékkal. De mar ezt mind megtud-
ért™ebrSatani' CSak. a Seographiához jobban 
in, , ner imPr°vizalna itt olyan óriási ködfel-
1 e ’ 0gy az emder azt sem képes észrevenni : 

o gy megy-e mellette el, vagy férfi, pedig az
níTlktlmff nagyon, kelIemeííen félreértésre adhat-
Skóczia részére késXLT’tartott P d ^ * 

tévedésből hozzánk deportáltatok s :nnTv2
lyés oldalbalöfésékneVT mit^A*^ ke,dé"

dasaSÍ: és mégis‘mtogVföíJf* m°n'

a moBáLk'k^S^t T rertÜk’ mÍnt 

német kóborlovag egy
demoralize ezen sötét vermébe őár k’ T “
embereket is belesodort a szerelem f ' 7
csodálom, hogy a Két “£ele“: csak azt
történetü operettet német- • , ' f1!? ’ e pikánsa IepuritánaPbb moraSáL ff’ 1* tudvalev6,eg 
feltűnni, ha nem tudnék h" ohaJtanának
jobbak adiákné ^
olyan, mint az operettek általában b°hoSag,15 
latos vonásokkal festett történet náT- ^ 
seges caricatura, következetlen *’ ? ,han7 nevet' 
adag sik-amlósság és mer van sclekmcnyek, jó
fajú müvek csa/annyK kMöl ^ Az Hy
tói, hogy az egyik Író ügyesebben" tód'
tam a mese összekuszált szálait töFK -^ í’”'
a S Dgeye„Semf tk- kép[S’létreho4 miS 

operett librettójává

iuiuiwjw*- “ ^ ö —x*aLd.SScll h*
tetszés kinyerésénél, mint maga a szöveg __ ‘í a 
bár tagadhatlan, hogy a kettő együttes hatása i 
pes csak biztos sikert aratni. „A kétnejü ké' 
zenéje eléggé zamatos és élénk, különösen fn 
vonások végén hallunk kellemes zenéjü kér' « 
két; legkevésbé sikerültek a magándalok, 
nosabbak a karok, hanem az a játszi kön gCS‘‘ 
ség, a fülbemászó csengés, a szenvedélyek 
színezése hiányzik belőle, hiába, azok teremf-P^ 
franczia esprit kell. Sere

A mai kornak irányelvei közé tartozik 
emelkedés is; az eszközöket nem szokás m' ,az 
gelni, válogatni, csak az eredmény legyen tel'
- szóval ha valaha, úgy ma igaz, hogy a Je?! 

szentesíti az eszközöket. Mindenki siet fi 
.nagyságé meredek polczára s mig az e» -l 
aranylépcsőn akar feljutni, addig a másik 
vaszság, a csel utait választja. Egyik embe^* 
másikat ránczigálja le a tisztesség polczáról h * 
mocskolva egymás erényét, becsületét, egyik e ^ 
bér a másiknak bukása, szégyene által emelkTu 
és szüntelenül folyik a kérlelhetlen harcz ‘k 
nek indítója a hiúság, az önzés. Egy ilyen 6 
dern elvekkel saturált alakot állított elénk CsT" 
Mukányiban, ez alapjában jószivü, de a fékezh 7 
len hiúság által félrevezetett emberben, kinél 
hiúság épen olyan szenvedéllyé fajult mint m * 
soknál a kártya vagy szerelem. Nem képes ** 
mérlegelni, mily csekélység, számbavehetlen t 
a mit életében tett s mivel egy alkalommal * 
természettudósok vándorgyűlésére érkező vendé 
gek „elszállásolásával foglalatoskodók elölülője” 
(Zápolyának, a vígjáték yik ügyesen karrikiro 
zott alakjának szavaival élve, azt hiszi, hogy a7 
egesz haza, sőt egész Európa szeme fW raita 

í h°gy most fáradozása által oly érdemeket sze’
| rez> melyeknek jutalma nem fog elmaradni s ál" 

modozasai közben már látja a közelgő rendjelet 
mely mellén fog ékeskedni, megszerezve részére 
a világ előtt is a nagyságos czimet, mivel eddig 
csak cseledet dlették. Nem retten vissza semmi 
fele atdozattol, hogy czéljat elérje: leányai, neje 
csak eszközül szolgálnak arra, hogy általuk lekö- 
felezzen maganak befolyásos egyéneket. — Ta­
gadhatatlan, hogy kissé túlozott az Író, midőn 
e hiúságtól elvakult alakot teremté, de nem árt 
az, ha néha erősebb színekkel fest is az Író mi­
dőn egy-egy szenvedély nevetséges, vagy szén- 
nyes indokát rajzolja. - Hány Mukány(van a 
társadalom minden rétegében? Hányán kapasz- 
kodnak a feltűnés, a szivet érintetlenül, üresen 
hagyó kitüntetések iránt ? — ki tudná megmon-
Tu7de ™mdnyáÍan ismerünk „jószivü adako- zokat nagyhangú szajhösöket, ravasz proletáro- 

kat' klkn.ek egyedüli vágyok, mint a müzülmán- 
nak Mekka, egy hangzatos czim, melyet nevük 
eie, vagy mogé bigyeszthetnek, — pedig leg- 
tobbszor egyedüli érdemük az, hogy beszélő szer­
vok jobban ki vannak fejlődve, mint a gondolko- 

as műhelye, az agy. — És Így Mukányiról 
bátrán elmondhatjuk, hogy benne a hiúság bo­
londjai méltó képviselőre találtak. 6

Rátz István.

neLTltí méF 3 faIra sem Jó fösteni. No de
amarra f i e" 3 ncmzetes urat. Erre meg amarra, tudom istenem! annyi burkust iw„' ^
hogy egy vékás földben ^ * b^

Tudja, hogy szegénv 7 ^ ,^°ndomat viseli,
geskedik. 57 § y tyam foIytonosan bete-

c, ~ U6y-»gy, jó öreg — vette át a ^
Sándor — mig távol leszek tZ- l ,a szota házunk tájékára, egy p^L ““ d nfa
kor-olvkor az a r.JO szot hozzon oly-gasztaliXa. ^ hagy=tt feleségem á-

töle irtózni* azérrh^gv^egyíjcsáLT ""h teSSék 
kezem s szóval is merem S1* °tr°mba, itt a
bennem egy parányi erő 6ni’ h°gy mi^ lesz
nak még «ak egT hafa’ szíTnTS 3SSZ0nyká- 
meggörbülni. Tudja isten: m? SZabad
ebbe a vén bolond szívbe ? Mikor 7 6 magat 
asszonyka jóságos szemébe ' nézek 
keblemet valami ki sem ^gy feszitl
mi. Elég az ho ,í w °m mondani. hogy
szerethetném jobban, mmtTmfnY™*™!61! sem 
a nemzetes asszonyka iránt viseltetem. ' ^

Ne tréfáljon Gergely bácsi - m0ndá

hoagy°: fekste eltalá^^lem'AetLi.^32*’

, ■b'J’ eJj nemzetes uram r
ven ember méltatlankodva — ií T VISZOnza a 
sem jó mondani. 1 yet me§' tréfából

ságos tréfa volt. JÓ Öreg ! Hszen -csak való-

csi. Hiszen én7e azér^rno jf3520!! Gergely bá-
képen meddig is tetszik De hát voIta-

__ a / tetszik lenm ott a háborúban ?
Sándor, hirtel^komorodvT J° ^ VÍSZ0"zá 

ellenveté^T öregnLaml’ hogy" ,?kár mint —
molnár gazda, hoggy olyan S' J° 7^ öreg 
hunyta le szemeit^ 7 ul°nos kívánsággal

Hagyjuk ezt Gergely bársi ta - megsegíti azokat, kik öt lazán szeretik '

tattal. Amen ~~ nyomta rá az öreg igazi áhi-

feltöróKl^yasíafitazoTIé SZemeÍt S a kebléből

felszállott a magasít, onna ^ ^°gV gondoIata 
számáraszerencsét kerni szeretett férje

minden léptén.ö * ^egyen az veIe nehéz utain,

(Folyt köv.)

Grróf Zichy Jenő „népnevelési 
egyletei. “

(Folyt.)

Az egylet ezélja.
l-ek láetó868' évi^8- éS l876- 2S- törvényczik- 
Lek lehető gyors, biztos és legszélesebb alanon
való végrehajtása érdekében oly társulatot szer-
folyóiag'Tad ,)ennál10 ‘órvények, úgy az ezekből 
kezetek ntóío mm,steri utasítások és a hitfele- 
tása mllkí Fmany,Zat' ,jogainak tiszteletben tar- 
kívánatos m-jlazank, nePnevelési ügyét minden 
t “kstik 5 6SZkÖZZel g°ndoz™ 3 előmozdi-

kiválóEgondo?'kTvá|afordltad„lnagy tárSU'áS á'tó‘

főleg nediJ3!11"01616!? rendes iskolába járására;

;í!iíí:5,ilr,tP,ss,rk
leti VabLaJZegényebb 1sorsu iskolásoknak az egy-
müek és tanpVa5" Gff ?g mas forrásból ruhane- 

fs taneszkozokkel való ellátására;
fására • oktatas áldásainak meghonosi-
szabására;gy h° “ Iehetetlen» mérsékelt tandijak

m;kekd'kd,rkoktaStóstlmaköjr,^éer!™éjli ^

zötti mereg^poSa1™* 32 Ídegen ajkuak kö‘

dt dovodá\f rrpVS( *nP k’ de különösen kis- 
veféséref tömegesebb felállítására s szer-

g) a vidék viszonyaihoz mérten a gazdasági 
gyakorlatok, továbbá a fa- és selyem tenvésztl 

különben a házi-ipar oktatás felkarolására; ’
s használatbiUvétdére-nepk°ayVtárak felállitására
ta talStS^áatkozö felolvasások s min-

hUatvá^^etSát^^ 32
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k) az ipar- és egészségügyi törvényeknek 
a népneveléssel összefüggő rendeletéinek szigorú­
an pontos betartasanak előmozdítására;

' 1) a kisdedek rendszerinti nagy elhalálozását 
előidéző okok felmutatására s üdvös ellensúlyo­
zására, gyermek menhelyek létesítésére:

m) a mindinkább terjedő párbaj mániának, 
s egyébb erkölcsi sülyedések megakadályozására, 
lehető kiküszöbölésére; végre

n) hogy alkalmazást csak tanképesitett s 
oklevéllel biró tanerők nyerjenek; kiknek mig 
törvényes kötelességük valamely tanító egylethez 
tartozni s az országos tanítói nyugdíjalapra befi­
zetni, iratkozzanak egyszersmind be az Eötvös- 
alap tagjai közé.

o) hogy a tanítók egyleti életök terén üd­
vösen munkálkodjanak, szakkérdéseknél befolyá­
suk biztosittassék ; elfogadható javaslataik illetékes 
helyen figyelembe vétessenek ; általában pedig, 
hogy érdekeik megóvassanak s jogaik kellőkép 
megvédessenek.

lm, e 15 pont magában foglalja mindazt, 
mit népnevelés ügyünk a mai időben igényelhet, 
minek erélyes keresztül vitele egy jobb jövőnek 
vetheti meg az alapját, de melynek egyetlenegy 
pontja sem dicsekedhetik ez idő szerint az óhaj­
tandó felvirágzás feltételezte gyakorlattal és ép 
ezért méltó feladat egy egész országra kiterjedt 
egylet hazafias megoldására.

Lássunk most áz egylet szervezetéből egy 
pár pontot, hogy e nagy czél tervezett elérésé­
nek mikéntjével is lehetőleg tisztába jöjjünk.

Az egylet szervezete, 
i. §•

Tagja lehet az egyletnek mindenki, legyen 
az felnőtt, férfiú vagy no, ki a népnevelés ügyét 
szivén hordozza, buzgalommal kíván az egyleti 
czélok megvalósítására törekedni.

A lakóhely nem képez akadályt az egyletbe 
való belépésre.

§)
Az egyletnek vannak alapitó- pártoló- és 

rendes tagjai. Alapítók, kik egyszer-mindenkorra 
az egylet pénztárába legkisebb összegként io o. 
é. frtot fizetnek. Pártolók, kik az egylet czéljai- 
nak előmozdítására évenként legalább egy frtot 
fizetnek. Rendes tagok azok, kik legalább 30 kr. 
évi dij befizetése mellett személyes közremükö - 
désökkel is mozdítják elő az egylet czéljait.

3. §•

Egylet lehetőleg minden községben alakul; 
a hol pedig több helység egy körjegyzőséghez 
tartozik, a körjegyzői területen szerveztetik egy- 
egy népnevelési egylet.

4- §•
A minden egyes helyen megalakult egylet 

választ magának egy évre 1. elnököt, alelnököt, 
jegyzőt, pénztárnokot, ellenőrt, s az egylet kiter­
jedése s számához képest egy 6—12 tagú választ­
mányt.

5. §•

A községi egyletek megválasztottjaiból (1. 
tag) szervezkedik a járási (szolgabirói) népnevelési 
kör; a járási körök megválasztottjaiból (2. tag) a 
megyei,- s a megyei népnevelési körök kiküldött­
jeiből (1—1 tag) az országos népnevelési bizottság.

A választásnál tekintet fordítandó a szakkép­
zettségre.

Védnökről a megyei választmány gondos­
kodik.

6. §•
A helyi egyletek évenként négyszer, a járá" 

si körök kétszer, a megyei- és országos bizottságok 
pedig évenként egyszer tartanak gyűlést, szükség 
esetében vagy 10 tag Írásbeli kívánságára az elnök 
többször is hívhat össze ülést.

A járási ülések megelőzik a megyeit, a me­
gyeiek az országos gyűlést.

7- §•
A járási , megyei- és országos bizottságok 

saját maguk választják körükből 3—3 évre a szük­
séges tiszti személyzetet s a választmányt. A vá­
lasztás módozatát ők maguk állapítják meg.

8. §•
Az egylet megbízottjai által felügyel s tu­

domást szerez magának arról, vájjon a népnevelési 
intézetek erkölcsi és anyagi javára tett intézkedé­
sei, eredeti szándoklata és meghagyása értelmében 
nyertek-e megoldást ? S midőn nemes czéljai szem 
előtt tartása mellett csakis hazai nepnevelesünk 
mielőbbi felvirágzását óhajtja elérni, egyszersmind 
bizton reményű, hogy az állami-, községi- és fe­
lekezeti tanhatóságok örömmel üdvözlendik mű­
ködését, s hogy üdvös ezélzatai támogatására saját 
hatáskörükben ismét viszont ók is készsegge 
megteendik mindazt, mire nézve az egylet részé­
ről megkerestetnek.

9- §•
Az országos népnevelési bizottság kiegészíti 

magát egy állandó központi választmánynyal Bu­
dapest székhellyel, a melylyel a vidéki népne­
velési egyletek mindenkor érintkezhessenek, stb..

Ismertetésül azt hiszem, enynyi is elég, mert 
a fenti pontokban van a szervezet leginkább meg­
oldva s arra nezve, hogy valaki szellemébe befo- 
pillantson, azt vélem elegendő. Annál is inkább 
mivel a ki jobb meggyőződését követve ez intéz­
mény buzgó tagjává óhajt lenni, bizonyára meg fog 
vele ismerkedhetni majdan a gyakorlat mezején a 
legszelesebb körben. Különben igénytelen soraim 
czelja csupán csak annyi, hogy a t. olvasó-közön­
ség tudomást vegyen az intézmény életre valósáaa 
r ,n^§y horderejéről, a többit bízom megyénk 
eitelmiségéuek lángoló hazaszeretetére s ismert 
ügybuzgóságára.

Zseltvay B.

Levelezés.
Zemplén felvidéke 1880. noóember hé 17-én.

Folyó évi november hó 15-én ejtettek meg 
a bizottsági tag választások az egész megyében. 
Hogyan történt oda lent, nem tudjuk; de hisszük, 
hogy a választó közönség mindenütt saját kebe­
léből választotta meg azokat. Nem így van ez 
nálunk, itt nem a szabad akarat erveny*esül; de 
aszolgabirák programmszerü kijelölése az irányadó.

Nagy szegénységi bizonylat ez a Krajnára; 
hanem tessék elhinni, nem rajtunk múlik. Csendes, 
békeszerető emberek vagyunk mi itt, ugyan mi • 
nek is tűznénk össze szolgabiráinkkal, s nem is 
lamentálás kedvéért hozzuk ezt fel, csak ha már 
megtörtént a dolog, egyet-mást nyilvánosan sze­
retnénk azon uraknak elmondani, kiket daczára 
annak, hogy megválasztattak, nincs szerencsénk 
ösmerni.

Hej pedig sokan vannak ám!
Ha tehát már megválasztattuk; ne tessenek 

rósz néven venni, ha egy alázatos kérelmet csa­
tolunk ahoz, azt t. i. legyenek kegyesek majd a 
mi érdekeinket is egy kicsit figyelemre méltatni. 
Legalább igy hozza ezt magával a „Decusu: 
s nem mindenben ellenünk lenni.

Mi tótok s ruthének dacára, szép Kontin­
gensét képezzük ja megyének; mégis érdekeink, 
óhajaink sok tekintetben nem teljesülnek;'; nem 
pedig azért, mert önök általunk megválasztott nagy 
jó uraink homlok egyenest érvényesítik a tett al­
kalmával akarataikat a mieinkkel szemben.

Önök választanak nekünk tisztviselőket azon 
elvből indulva ki: jó nektek tót atyafiak bár ki 
Istenfia, arra elég esze van annak, hogj' birka 
természetetek mellett kormányozzon benneteket. 
Itt úgy sem vesszük nagy hasznát, manjen nép 
boldogítónak nagy tudománya mellett hozzátok.

Mi minden ily onnan kerülő jövevényről a 
legnagyobb tudományosságot s képességet, erélyt 
s részlehajlan igazság érzetet tételezünk fel. S nem 
is lehet az máskép, hogy megyei bizottságunk 
melynek mi is nagy számban tagjai vagyunk, ti­
res embert küldene nekünk. Pedig hej ce sok­
szor csalatkozunk.

Igaz ugyan, hogy mi nem vagyunk valami 
rendkívül nagyon okos emberek, hiszen zabke­
nyértől nem igen tisztul az elme. Nincs nekünk 
Hegy aljánk; szellőink. Bort ritkán iszunk s igy 
a tápláló eledelek rosszasága, s az elmét csiklan­
dozni, s gondolkozásra, tettre, ingerelni hivatott 
bor helyett, inkább az elmét örökös tespedésben, 
helyesebben tunyaságban tartó pálinkához fogunk. 
De azért tessék elhinni, hogy néha tisztább idő­
ben gondolkozni is tudunk; s akaratlanul sokszor 
is rá jövünk arra, hogy velünk, érdekeink, szo­
kásainkkal, bizony nagyon gyakran furcsa jétékot 
űzz a tek. vármegye.

Mi is már kutatni kezdjük ez indító okokat 
érdekeink mellőzése mellett, s most is csak azért 
keseredtünk el, mert látjuk azt, legalább novem­
ber hó 15-én láttuk, hogy még bizony idő kell 
nekünk,' mig sikerülni fog a hivatalos jár-s::alagot, 
melyen vezettetünk, egyszer csak eltépni, s aka 
Tatainkat más módon érvényesíteni.

Elég is ebből ennyi. Csak ismételten kérjük 
az általunk megválasztott ismeretlen nagy jó ura­
inkat, méltóztassanak majd ránk is fordítani — ha 
kell — egy kis könyörületes pillantást.

„Isten éltesse önöket sokáig44 ! ! !
Vagy ha tetszik:
„Naj ich pan Boh Zsivv4 ! 1 !

S. Y.

Különfélék.
A koronaherczeg visszautazásában f. hó 15- 

én este 7 órakor érintette városunkat. Az indó- 
házhoz nagy néptömeg ment ki, azonban a trón­
örököst, ki szigorú inkognitóban utazott, még csak 
nem is láthatta. A pályaudvar ílluminálva volt, de 
oly korán fogtak meggyújtásához, hogy a vonat 
beérkeztekor, már csak imitt amott pislogott egy 
lámpa s a lángbetükből álló „Éljen Rudo.E csak­
nem egészen elenyészett. A „Boglyoska4" tetején 
szintén örömtüzet gyújtottak, mely a sötétségben 
eléggé jól vette ki magát. A külön vonat 15 
perczig időzött a pályaudvarban.

Megyei bizottsági tagokul Sárospatakon Puza 
Sándor, Nemes Ferencz, Kun Pál és Terhes Barna,

— Kispatakon Meczner Gyula, Dókus Ernő,
S.- a.-Ujhelyben Dokus Gyula, ifj. Farkas Lajos, 
Reichard Mór, Ujfalussy Endre és Szölössy Ar­
thur választattak meg. E választásnál ismét be­
bizonyult az, hogy Ujhelyben a terrénumot ha­
tározottan az értelmiség uralja s minden dema- 
gogikus erőfeszítés haszontalan dolog annak 
megvívására. Jót tanácsolunk tehát, ha arra 
intjük a vesztett csatak generálisait, hogy hagy­
janak fel a szijjmadzag húzással s ne erőlködjenek 
tovább is e madzag által az intelligens elemet 
lerántani, mert az más alkalommal is el fog 
szakadni s őket szépecskén leülteti. Kibékülni 
a bevégzett tényekkel s elhallgatni a keserű 
kifakadasokkal az egyedüli észszerű dolog, mert 
hát vana sine viribus ira.

Kassáról írják lapunknak, tegnap délután 4 
óra után, nehány az elemi iskolából hazamenö 
8—11 éves tanuló az egyik külvárosban „hábo­
rúsdit44 játszott. A fegyvert kövek helyetesitették, 
melyekkel a vitéz hősök, két pártra osztva, egy­
másra tüzeltek. A csata, mely csak nehány per­
czig tartott, azzal végződött, hogy egy 9 éves 
fiút oly szerencsétlenül talált fején egy köbomba, 
hogy a szerencsétlen gyerek még ugyanaz nap, 
este 9 órára meghalt. Ma délelőtt hallgatta ki a 
bűnösöket a kapitányság, hogy közülok melyik 
dobta a végzetteljes követ, mindeddig constatál- 
ni nem lehetett, miután azt az egyik a másikra 
fogja. De feltéve, hogy kiderül, mivel s hogyan 
büntetik a 10 éves fiút f Kizárják az iskolából, 
vagy börtönbe csukják? mindkét eset a fiú javu­
lására és jövőjére csak káros befolyással lehetne. 
Az egyetlenegy büntetés a javitóház lenne. Vá­
rosunkban egyesek nem egyszer pendítették már 
meg az eszmét, javító házat építeni, de a városi 
atyák sehogy nem akarják annak czélszeruségét 
belátni és minden egyébre, csak üdvös és közér­
dekű dolgokra nem gondolnak.

Városunk egy regényes esemény kének volt 
e napokban színhelye, melyről — tekintve a sze­
replők társadalmi állását — igazán elmondhatjuk, 
hogy pikáns história. Hőse egy jó családból való 
fiatal ember, hősnője pedig egy csinos kis zsidó 
leány, most már annak a fiatal embernek törvé­
nyes felesége. Nem először történik az életben, 
hogy szerelmes párok túljárnak az apak és ma­
mák eszén, kik, midőn azt hiszik, hogy a nekik 
nem tetsző frigy kifejlése előtt bevágták végkép 
az utat, éppen ellenkezőjét érik el annak s oly 
bevégzett tények előtt találják magukat, melye­
ken változtatni többé nem áll hatalmukban. így 
van a dolog e szerelmi történetnél is. A sok ka- 

| Lindos részlet, melyet az emberek hozzáfűznek, 
leginkább a felizgatott fantázia szüleménye s mi 
nem is reprodukáljuk azokat. Tény: hogy sze­
rették egymást, tény, hogy a leány áttért a pro­
testáns vallásra, tény, hogy megesküdtek s végre 
tény, hogy a leány szülői gyermeküket mint hi- 
tehagyottat kiátkozák. Egyébb baj nem történt, 
azonban a szívós szerelem ennél sokkal nagyob­
bat is kihevert már s alkalmasint ezt is kiheveri.

Tokaji tudósitónk írja. A törvényhatósági bi­
zottsági tagok választása, f. év november hó 15 én, 
Ambrózy Antal kir. közjegyző, minta betegsége 
miatt gátolt Szabó Károly helyett, kinevezett el­
nök vezetése mellett megejtetvén, az példás rend 
s tapintatos eljárás után következő eredménnyel 
végződött: Legtöbb szavazatot Záko Soma nyert, 
megválasztattak még Kántor Vilmos, s Komáromy 
Ferencz. A választás eredménye, Tokaj város pol­
gárainak higadt gondolkozásáról tesz tanúbizony­
ságot, mennyiben a megválasztott bizottsági tagok 
a közügynek mindig lelkes bajnokai, s minden 
szép és nemes ügynek önzetlen előmozdítói.

A zempléni sajtó ismét jelt adott magáról 
egy költői beszély megjelenése által, melyet 
Kovács János k.-rendi tag irt. Czime a csinos 
kiállítású munkának „Netti a magyar zsidónő44 
s ajánlva van az ész, szív és tett nagy embere. 
B. Eötvös József szellemének. E zamatos ma­
gyarság s valódi költői kedélylyel irt mü rész­
letes ismertetésébe most nem bocsátkozunk, de 
legközelébb visszatérendünk rá, amikor egyszer­
smind mutatványt is közlünk belőle. Addig is 
ajánljuk olvasóinknak megszerzését, mely a szer­
zőhöz való közvetlen fordulás, valamint helybeli 
könyvárusaink által is eszközölhető.

Felvidéki tanügy. Ily czim alatt jelent meg 
november hó 15-én egy tanügyi folyóirat Kassán, 
melynek első mutatvány "számát vettük. A nevezett 
folyóirat czélja közvetítő orgánummá lenni a tanító 
és szüle, a tanitóegylet és a nagy-közönség kö­
zött ; czélja továbbá oly irányban működni, hogy 
a lapot ne csak a tanító, hanem a nagy-közönség 
is élvezettel olvassa. A „Felvidéki tanügy gyu- 
pontja kíván Felsőmagyarország tanítói szellemi 
munkásságának lenni; fel akarja költeni a szunya­
dó erőt a tanítókban s őket önmunkásságra szok­
tatni egyik fő feladata stb. Az „olvasóhoz44 írott 
czikkében irányul veszi mind azokat az elveket, 
melyek a jelenkorban egy tanügyi folyóirat té­
nyezői lehetnek. Tartalma a következő: Az olva­
sóhoz, A sokoldalúság: Pápai Jeromostól. A physi­
kál eszközök a tanítás alsó fokán: Mauritz Rezső­
től. A magyar néptanító munkaköre: Vágó Gyulától. 
Egy lelkes szózat. Az abauj- és tornámé gyei tantestület
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rövid története: Sudy K. J. A tanszermúzeum egye­
sület alapszabályai. Egyleti élet. Tárcza : Az iskolák 
levegője: Sz. Könyvismerttetés. Irodalom. Lapszemle. 
Tanügyi hírek. Vegyesek. Szerkesztői üzenet. A lap 
megjelenik minden hó 15-én a nagy szünetet ki­
véve. Előfizetés egyleti tagoknak 1 írt, nem ta­
goknak 2 írt. Az előfizetési összeg félévi részle­
tekben is beküldhető Konrády Ferencz egyesületi 
pénztárnokhoz Kassara. (Flórián utcza 7. sz.) Mi, 
a midőn kitartást és sikert kívánunk a derék vál­
lalathoz, szivünkből óhajtjuk, hogy megyénk taní­
tói is siessenek a kibontott zászló alá munkálkodni, 
a mi közös tulajdonunk, a nemzeti népnevelés ér­
dekében. V ó.

Közgazdászat.
Assicurazioni Generali.*)

A bécsi „Alig. Ztg.*-ban találjuk a követ­
kező, figyelemre méltó sorokat: Triestböl Írják 
nekünk: „Azon megoldást, melyet az Assicura­
zioni Generali az uj részvények kibocsájtása irán­
ti engedményben talalt, kezdik itt jóval nyugod- 
tabban megítélni. Különösen lehangoltak az uj 
részvényesek, kiknek az uj 305 írttal befizetett 
részvényeket 1300 írttal aranyban kívántak nya­
kukba sózni. A részvények átvétele napjáig ezen 
részvények 1450 forint árfolyammal szerepeltek

*) Ajánljuk e közlemény figyelmes áttekintését a t. kö­
zönségnek, mely eléggé tanulságos arra nézve, hogy biztosítá­
sok tekintetében, csupán látszólagos kedvezményeket Ígérő kül­
földi intézeteket figyelmen kívül hagyjon s pártolja a hazait:, 
mely a biztosítás minden ágában teljes garancziát nynjt. szerk.

a bécsi hivatalos börzeközlönyben; mióto azon-
ban a részvények átvétettek, a p aligha
szerre eltűnt és ma egy ily resz\‘1; Részvénye • 
volna 1300 forint kapható. De a re& ' j 
sek is, kik eddig vállalatukat a világon a leg 
jobbnak hirdették, kezdik a megkezdett mine 
tét elhízottnak tartani. Ez alkalommal ugyanis 
a zárszámla hiányai mintegy híva aios ,
rakattak . Az igazgatóság kénytelen volt beval­
lani, hogy az , Assecuraziom Generáli na 
országban lakatlan házai és jövedelem n 
földei nagyon magasra vannak a könyvekben 
becsülve, továbbá, hogy életbiztositasi-tartalekjai 
csak mesterséges számítással igazolható míg 
tényleg igen magas dividendák osztattak, rv *£? ez 
által a semmikép sem tiszta kezelés bizonyult e, 
mi az eddig követett csalhatlansággal nagy ellen­
tétben áll, ez újabb műtété addig a kitűzött czelt 
sem érte el. E czél ugyanis az volt, hogy a re­
gi részvényesek a be nem fizetett JO^j0- ról. kiál­
lított váltókat és kezességi okmányokat vissza­
kapják. Azonban Schmied udv. tanácsos ur ezt 
a bécsi foügynök Mekler ur iránti minden barát­
sága mellett sem vállalhatta el saját felelőssegére, 
tulajdonkép ezt még sem tudta az egyleti bizott­
ságban a többi társaknál keresztül vinni. Elég 
az, hogy belátták, hogy az Assicurazioni Gene­
rali megnagyobbított tőkével ugyan, hanem más­
részről felette megcsökkent üzleti hitellel bonta­
kozott ki e dologból.“ Más felöl pedig ez érdem­
ben a felöl értesittetünk, hogy a kieszközölt 
konczeszszió következései nemsokára nemcsak az 
egyleti bizottság újra alakulásánál, hanem a Gene­
rali képviseletében is érezhetők fognak lenni.

Ugyanis, és ezt biztos tudomás folytán Írhatjuk
a régi részvényesek miután a rég-
részvények be nemfizetett 7 o°/0-rói
kiállított fedezeti váltó 1 k vissza nem 
adathatnak nem akarjak az uj részvényeket 
elfogadni, vagy is az uj részvények árában nem 
akarnak újabb befizetéseket teljesíteni. No már 
most hogy kerül be azaz összeg, melynek az 
volna a rendeltetése, hogy a nagy deficzitet fe. 
dezze ? ____

Üzleti tudósítás.
Hivatalos piacai árkimutatás.

1880. november 19-én.

súlyú i hect.
frt. kr.

Búza ioo klg. ií 5°Gabona 100 , » 10
Árpa 100 > » 7
Zab 100 , > 5 20
Kukor. 100 , » > 5 201 Burgonya 100 , » T> 3 20

\ Borsó 100 s > 8 7
| Lencse 100 , » 2 5°í Paszuly 100 , >> H
t Köl. kása 100 , 14i Vaj i liter. . 88
1 Szesz
| Marhahús i*klgr. 34

40
| Szalona uj . 80
í Sertés-zsir 85
' Széna méter mázsa 2 60
« Alom szalma s 70

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
OETJTH ELEMÉI.

BBS

HIRDETMÉN YEK,

.j/L

ivar üzenetek.
Csodálatosan leszállított ára a következő áruezikkeknek:

Vt-es 30 rőfös vásznak — __ __ __
/ 4"

7 írttól kezdve 12 írtig.
,. 2 írttal drágább.

9 írttól kezdve 28 írtig.
18 írttól kezdve 90 írtig.

23 krttól kezdve 60 krtig.
6 írttól kezdve 16 írtig.

26 krtol kezdve 00 krig.

* 4-es 30 és 38 rőfös Greász vászon __ __ _
%-as 50 és 54 rőlös Hamburgi mint Iriandi vásznak — _
Scholl-Íéle Sehifionok méterje — _ __ __
30 és 35 rőfös kanavílszok — __ _ __
Níínkinok piros sárga és fehérbe méterje __ __ __
Minden gondolható asztalneműk % kezdve */4 ig %.es színezett CSinvat ágybetét és" bútornak,""rmnezia és hazai 

^laeS:Í^°mi^í^^ó^zPlké’ bama ^ k^’ CSÍk°S éS ^ **** úgy mint Íehí

Irlancli és angol fehér és színezett szélű vászon zsebkendők dezd. 1 írt 40 krtól kezdve 16 írtig.

TJri divatraktár,
Minden idényhez gazdag úri kalap raktár és kü'önféle sapkák 1 írt 60 kr 7 frtio-
Vászon. Sell ütőn, t ret on és Oxford mgek 1 írt 40 kr c írtig
Uraknak lábravalók 4 minőségben — — 1 fn 20 kr. 2 írt co krig 
Egészségi ingek, úgy mint lábravalók urak és hölgyeknek
TT-1 , T~, . . ~ • - I írt 30 kr. 8 Írtig.
Hölgyeknek kész ingek, eorzetek és jnponok - 90 kr. 4 írtig
Keithoffer-fele esőkopenyek jutányos árban kaphatók. Alpaká eser-

nyők 3-om nagyságban - - 1 írt 25 kr. 4 írtig.
ranezia es angol selyemesernj ök legújabb szerkezettel

szinten 3 nagyságban — — _L __ r írt 1r f t'
Nyakkendők uraknak és hölgyeknek legújabbak nagy raktárban mindenárból

Miederekben páratlan vagyok, darabja — 1 frt 60 kr. 12 írtig
txcllíer es nianehétok és többféle utazóknak ajánlható tárgyak, 

nagyon elegáns botok.
Uraknak selyem eaelmok vagy nyakmelegitők, — 7C kr. í frti<*

leseselíem jégbotok, esizma-sarkok és csizmábavaló posztó betétek!, 
reh es nyári harisnyák párja - _ }2 kr. 1 írt 40 krig
Sokfele apróságok: festik, haj, ruha fog és körömkefék, Tax-féle zsebkések 
tarnak, szív artaytók mindenféle ingbevaló gombok. ’
ízipo posztó boríték, drapp és szürke színben, nadrágtartók és szíjak.

Fostai rendelmények, legpontosabban utánvét mellett eszközöltetnek.
Mély tisztelettel

Mellei Andor,
úri divat és vászon-kereskedő.

Felülmulhatlanok
a

HOPP jA-lsTOS-féle

MALÁTAKÉ8ZITMÉNYEK.
melyeknek áldásteljes hatása Európa legtöbb fejedelme, 
tudományos nagyságok, valamint a közönség közül is 
számtalan egyén által köszönettel lön elismerve.

Pietrkovitz az ön Hoff János-féle maláta-kivona­
tának élvezése engem igen erősített. Hobroniccki.

Odonell grófnőtől levelet kaptam, melyben nekem 
az ön maláta-kivonatsörét tapasztalatból mint felettébb 
Só úgy hatásosat ajánlja, ennélfogva felkérem sat. Voi- 
koiiski Euiza íierczegnö Romában.

_J^lerbogk. Kis fiamnak az ön maláta-chokolá- 
ueja kitűnő. Seeler szóig, őrnagy.

Gohnen, Sommerteid mellett. A kapott [malátá­
mé ezukorkák engem rövid időn igen makacs köhögés­
től szabadítottak meg. Sommer féld.
Hoff János cs kir. tanácsos, a koronás arany ér­

emkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend
lovagjának. Bécs, gyárhelyiség: Grabenhof 
2, gyári raktárhelyiség: I. Graben. 
Bráunerstrasse 8.

Főraktárak: S.-a.-Ujhelyben Pin­
tér Ferencz gyógyszertára és Szent- 
györgyi Vilmos üzletében. 2_6
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előjegyezhetni :

SÁTOBALJ

Nyomatott Sátoralja-Ujhelyben a „Zemplén.4
gyorssajtóján 1880.

Sátoralj a-Uj

blöhzeté^

Egész évre 6 
Félévre 
Negyedévre 1

Bérmentetlenld 
ismert kezektől 

nak

Kéziratok nem|
visszíí

Egyes szám ál

A nyílttérien mj 
mond sor dij|

A magy«

Állami él 
melynek munl 
Az egyes hi vaj 
van minden eí 
köre nap-nap 
hozó testület 
megszabta, q 
oktatási törvt 
között — a ta 
Egyik leglöbj 
tette a nevezi 
tosságot, a ta| 
mint a tantér 
meretes teldo] 
zését stb. stb. 
feltételeztetik] 
ezek és az eíe 
gek azok, a m 
pezik. — Azo| 
vait veszi fig>| 
gyár néptanit< 
gasztos hivatáj 
latkozik, mert 
nem csak az il 
tanítója; az ö 
belöl, mint az| 
A nemzet, a 
hatalmassá 1| 
intézeteibe 
nem elégedhj 
nevelési intéí 
telte után, a 
kosán szunm 
röl, szebb k< 
lük; áldozati 
jén is oly tet| 
mind az áltá 
segítői. — 
fontosat a h; 
nitó ? Elég \c 

tekintése 
alább szálljui 
Vagy mit tel 
közönsége kil 
kát! Igaz, hj 
tanóráját elvi 
lát, hogy cs< 
sebbé tehess] 
ideje alatt ví 
rakás ideje, 
vagy vesztesj 
művelődés sí 

Alig kf 
hol már az 
volna, vagy 
lett, ne volna 
hivatva az ií 
A midőn e q 
sát illetőleg 
Itt azonban r] 
nem lehet 
tanításának 
hanem egyutj 
midőn a sere 
tatja, egy szel 
tanulásba a 1| 
masabb mó(
V*** iif a 4-V* r\ 4- 4 O I


